opusdei.org

一本獄中閱讀的書

"我在西班牙獄中已渡過兩年 直到有位修女帶來一本名為 《天主之友》的書……"

2012年10月19日

二十九歲時,因為之前犯下的罪行, 我在西班牙獄中已經渡過了兩年。那 時候,我覺得天主離我的生活非常遙 遠,他在天上,而我在地上。我唯一 能確定的就是祂確實存在。

此前,我未曾聽說過聖施禮華,直到 一位修女帶來一本名為《天主之友》 的書。這本書讓我確信天主不只是在 天堂,也在人間,在我內。

孩提時,我接受了完善的信仰教育,但進入青少年階段後,朋友們總是說:天主才不存在呢,別傻了,進步一點好不好,快趕上潮流吧.....。那時的我就這樣被牽著走。有時人們需要別人來坦白地跟你說說話,而這就是聖施禮華藉這本書為我做的。

我發現自己排拒天主於生活之外究竟有多遠,也看到自己是如何的欺瞞 祂。我逐漸瞭解,天主不只是在危急時撥打的熱線,我發現我必須去愛 祂,無論情況是好是壞,永遠要和祂在一起,因為離了祂我什麼都做不到。

感謝這本書,替我開了一條無悔的路。我開始閱讀聖施禮華所有的著作,也借給其他獄友看 - - 而他們竟然不還了!

當世界青年日的十字傳送至獄中時, 我內心感到激動不已,當時心中突然 產生一股念頭:我希望來個妙極的好 計畫,把仍住在我們家鄉的妹妹帶到 西班牙的馬德里,讓我們兩人一起參 加世界青年日的活動。雖然我在獄中 洗衣服的工錢很少,我仍把錢全都存 起來,並開始認真籌備這計畫。

那時候我妹妹二十歲,還在念大學,她自己無力負擔這筆開銷。其實我的家庭六年前已經破碎,我的父親拋下母親,使她和妹妹幾乎難以維生。雖說他支付妹妹的學費,但那其實是迫於壓力。

抱持著這個目標,我把一切希望寄託 給上主,就這樣十分拮据地過了一 年,終於湊到足夠的錢,寄去給妹 妹。她跟本國主教團的官方代表,訂 了在馬德里參加世青要住的地方。

當這夢想眼看就要實現,我申請參加 世青的許可卻被拒絕。那時六年的刑 期我已服了四年,剩三個月就可以假 釋,而獄方明知我妹妹的到來,和我 為儲蓄費用所付出的重大犧牲,卻毫 無理由地拒絕了申請。

距離世青還有兩個月,我感到極度悲憤。我寫信給獄長,法官,感化服務機關……等陳情,說明我多麼盼望能與妹妹一起體驗世青,我已四年沒見妹妹和其他的家人了,因為他們都不是住在西班牙。但我一封回信也沒所不是,逐漸失去了希望。世青就要開始的配禮華的九日敬禮,藉著九天的克己,祈禱和退省,妹妹祈我能得到那熱切渴望的許可。

我其實已漸漸說服自己,這個八月只有妹妹會待在馬德里,至少這件事對我而言至為重要。但我還是忍不住感到沮喪,畢竟付出了,捨棄了那麼多,卻無法和妹妹一起參加世青,最多只能隔著玻璃窗和她相聚兩小時。漫漫長路的努力竟只得到這種結局。

接著,奇蹟發生了。妹妹結束九日敬禮的隔天,也就是第十天,我被告知感化服務機關決定准許我在世青期間假釋外出六天,我可以去馬德里和妹妹見面了。

我簡直無法相信這個消息,世青終於來到,我和妹妹重逢了。那週的高峰是青年們與教宗在Cuatro Vientos的相見。那天晚上,我決定不再讓天主繼續等待,我決定把生命交給祂,只為祂而活。度聖德的生活,聖化我的工作,聖化我重拾的學業,聖化別人和自己的生活。

聖施禮華教了我如何生活,他讓我回應天主,為此我對他感激萬分。他形塑了我的心靈,教我去保持內心的潔淨,去寬恕,去道歉,去原諒自己。他還使我瞭解到,耶穌真的是我們的朋友及父親,祂比任何人更愛我們。認識耶穌之前,我一無所有一無是處。現在我則是無比開心,感謝祂讓我的生活終於有了意義。

現在我刑期服滿,回到故鄉,和第一 次踏進監獄的那個我已經不同。所有 的改變我只能說感謝天主,是祂使我 重獲新生。而今我已全心歸向上主, 如果是天主的旨意,我十分願意進入 神學院修道。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/ben-yu-zhong-yue-du-de-shu/ (2025年 11月22日)